9 KJacc Teopema IlToneMeda 6 dpespars 2017

Teopema Iltomemes. B npousBo/ibHOM 4eTbIPEXYIOJILHUKE CyMMa
[POW3BEIeHNI [IJIMH MPOTUBOIMOJJIOKHBIX CTOPOH HE MEHBINE ITPOU3BE/Ie-
HUS JJTUH JHaroHaJieil, IpudéM paBeHCTBO BO3MOXKHO TOTJIA H TOJIBKO TO-
/14, KOIJIa 9e€THIPEXYTOIbHUK BIHCAHHBI.

1. PaBuoGeapennbiit octpoyroabubiii Tpeyroasauk ABC (CA = CB)

BIIMCAH B OKPYKHOCTH ¢ merTpoMm O, Ha Masoil ayre AB JIeXKUT TOYKA
MA+MB __ AB

M. Hokawxwure, uto “ 5= = 42.

2. Ucnonn3yqa teopemy llTonemes, nokaxkure teopemy [Iudaropa.

3. Yernipéxyroabauk ABCD Buucan B OKpyKHOCTH ¢ meHTpoM O. M3-
BecTHO, uT0 LZABC = ZADC = 90°.

a) Jlokaxure, uro BD = AC'sin ZBAD.

b) [ycre «, f — octpsie yrasl. Ucnoan3yst Teopemy Tlromemest, qokazku-
Te, 9To sin(a + ) = sin acos 5 + sin [ cos a.

4. Ilycts A1As ... Ay — mpaBuibubiil (2n + 1)-yronpuuk, Touka M
JIEZKHT Ha MaJIoi jyre Ag, 1 A; ONMCAHHONR OKOJIO 3TOr0 MHOIOYIOJbLHUKA
OKpy)kHOCTHU. /loKazkuTe, 4TO

MA1+MA3++MAQH+1:MA2+MA4++MA2n

5. Ilycts ABC'D — rerpasap. Hokaxure, uro AB - CD + AD - BC' >
AC - BD.

6. Ilycto ABCDEF — Boinykabtit mectuyroiasiuuk, AB = BC = CD,
DE =FEF =FA, /BCD = ZEFA =60°. Ilycte G u H — Touku BHyTpH
mecTuyrofbanka takue, aro LAGB = /ZDHE = 120°. /lokaxkwure, 910
AG+GB+GH+ DH+ HE > CF.

7. llycte Touka P jexxur BHyTpu Tpeyroabuuka ABC, nycts d,, dy,
d. — paccrosinusi or Touku P coorsercrBenno ;10 cropon BC, AC, AB.

Hokaxure, uro PA+ PB + PC > 2(d, + dp + d.).

8. Ilycte Touka P jexwut BHyTpu Tpeyroibanka ABC. Jlokaxure, 910
xoTrst 661 ogus u3 yriuos LPAB, /PBC, /PC A ue 6oabire 30°.
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HUS JJTUH JHaroHasieil, IpudéM paBeHCTBO BO3MOXKHO TOTJA H TOJIBKO TO-
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2. Ucnonn3yqa teopemy llTonemes, nokaxkure teopemy [Iudaropa.

3. Yernipéxyroabauk ABCD Buucan B OKpyKHOCTH ¢ meHTpoM O. M3-
BecTHO, uT0 LZABC = ZADC = 90°.

a) Jlokaxure, uro BD = AC'sin ZBAD.

b) [ycre «, f — octpsie yrasl. Ucnoan3yst Teopemy Tlromemest, qokazku-
Te, 94To sin(a + ) = sin avcos 3 + sin [ cos a.

4. Ilycts A1As ... Ay — mpaBuibublil (2n + 1)-yronpauk, Touka M
JIEZKHT Ha MaJIoi jyre A, 1A; ONMCAHHON OKOJIO 3TOr0 MHOIOYIOJIbLHUKA
OKpy)kHOCTHU. /loKazKuTe, 9T0

MA1+MA3++MAQH+1:MA2+MA4++MA2n

5. Ilycts ABC'D — rerpasap. Hokaxure, uro AB - CD + AD - BC >
AC - BD.

6. Ilycto ABCDEF — Boinykabtit mectuyroiasuuk, AB = BC = CD,
DE=FEF =FA, /BCD = ZEFA =60°. Ilycte G u H — Touku BHyTpH
mecTuyroabanka takue, aro LAGB = ZDHE = 120°. /lokaxkwure, 910
AG+GB+GH+ DH+ HFE > CF.

7. Ilycte Touka P jexur BHyTpHu Tpeyroabauka ABC, mycts d,, dp,
d. — paccrosinusi or Touku P coorsercrBenno ;10 cropon BC, AC, AB.

Hokaxwure, uro PA+ PB + PC > 2(d, + dp + d.).

8. Ilyctr Touka P jexwur BHyTpu Tpeyroibanka ABC. Jlokaxure, 910
xoTrst 661 ogus u3 yriaos LPAB, /PBC, Z/PC A ue 6oabire 30°.



